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OMR카드 작성 요령

★ 컴퓨터용 수성 사인펜을 사용하여 까맣게 색칠하되, 선 밖으로 나가지 않도록 주의합니다.

─ 답안지 작성 요령 ─

9 2 1 6 4 2 0 8 5 3 53 ②④① ⑤③

① 단체명, 학년, 이름을 씁니

다. 단체명과 이름은 한글

로 쓰고, 학년은 숫자 3,

4, 5, 6을 씁니다.

③ 학생 본인의 휴대전

화번호를 쓰고, 해당

숫자 밑의 번호를 까

맣게 색칠합니다.

④ 수험표에 있는 주민

등록번호를 쓰고, 해

당 숫자 밑의 번호를

까맣게 색칠합니다.

⑤ 아래쪽에 있는 내용과 같

이 답을 표기합니다. 궁금

한 것은 꼭 선생님께 여쭈

어 보도록 합니다.

② 수험표에 있는 수험번

호를 숫자로 쓰고, 해

당 숫자 밑의 번호를

까맣게 색칠합니다.

단답형 주관식 문제의 경우에는 천, 백,

십, 일의 자리에 맞추어 표기합니다.

순서대로 늘어놓는

문제의 경우에는

천, 백, 십, 일의 자

리에 차례로 표기합

니다.

객관식 문제의 경우에는

일의 자리에 표기합니다.

답의 형태가 . 인

경우에는 안에 알

맞은 수를 십, 일의

자리에 차례로 표기

합니다.
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1번~25번은기본과정으로 1문항당 4점씩 100점

만점입니다.

1. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까? ₩₩₩₩₩ ( )

① 0.5 ② 0.9 ③

④ ⑤ 0.2
4
10

6
10

[답] ②

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[풀이] ① 4328 → 8 ② 2581 → 80 ③ 8055 → 8000

④ 7893 → 800 ⑤ 6080 → 80

[답] ③

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[답] ②

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[답] ③

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

2. 직각삼각형은 어느 것입니까?₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① ② ③

④ ⑤

[답] ⑤

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

3. 똑같이 넷으로 나눈 것은 어느 것입니까? ₩₩( )

① ② ③

④ ⑤

5. 어떤 수를 5로 나눌 때, 나머지가 될 수 없는 것은 어느

것입니까?₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① 1 ② 2 ③ 3

④ 4 ⑤ 5

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[풀이] 나머지는 나누는 수보다 작아야 합니다.

[답] ⑤

6. 오른쪽 모양을 방향으로 돌렸을 때

생기는 모양은 어느 것입니까?( )

4. 다음 중 숫자 8이 나타내는 수가 8000인 것은 어느 것

입니까?₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① 4328 ② 2581 ③ 8055

④ 7893 ⑤ 6080

① ② ③

④ ⑤

7. 오른쪽 그림에서 전체에 대한 색칠한

부분의 크기를 분수로 바르게 나타낸

것은 어느 것입니까?₩₩₩₩₩₩ ( )

① ② ③

④ ⑤
1
10

1
8

1
6

1
4

1
2

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[풀이] 전체를 똑같이 6으로 나눈 것 중의 1입니다.

[답] ③
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［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[풀이] ① 71÷4=17 … 3 ② 44÷7=6 … 2
③ 50÷6=8 … 2 ④ 85÷3=28 … 1
⑤ 69÷9=7 … 6

[답] ④

[풀이] 8+6+6+2=22(cm)
[답] 22

9. 안에 알맞은 수를 구하시오. 

-2159=5476

[풀이] 5476+2159=7635
[답] 7635

13. 다음은 크기가 다른 원 3개를 붙여 놓은 것입니다. 선

분 ㄱㄴ의 길이를 구하시오.

12. 다음 중 나머지가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① 71÷4 ② 44÷7 ③ 50÷6
④ 85÷3 ⑤ 69÷9

ㄱ� ㄴ�

2 cm
6 cm

8cm

( )cm

[풀이] 2L 42mL=2042mL

[답] 4067

0 10

6 1 0 9mL
- 2 0 4 2mL
4 0 6 7mL

14. 빈 칸에 알맞은 수를 구하시오.

+2L 42mL

6109 mLmL

( )

( )

10. 연필 한 다스는 12자루입니다. 연필 48다스는 모두

몇 자루입니까?

( )자루

[풀이] 12_48=576(자루)
[답] 576

11. 컴퍼스를 이용하여 그림과 같은 모양을 그리려면 컴퍼

스의 침을 모두 몇 군데 꽂아야 합니까?

( )군데

[풀이] 각 원의 중심을 찾습니다.

➞ 5군데

[답] 5

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[답] ②

8. 오른쪽 글자를 위쪽으로 뒤집었을 때 생기

는 모양은 어느 것입니까? ₩₩₩₩₩ ( )

① ② ③

④ ⑤ 사�사
�

사�
사�

사
�

사�

[풀이] (오리의 다리 수)=48_2=96(개)
(돼지의 다리 수)=17_4=68(개)
➞ 96+68=164(개)

[답] 164

15. 오리 48마리와 돼지 17마리가 있습니다. 오리와 돼

지의 다리는 모두 몇 개입니까?

( )개
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17. 다음은 시계를 거울에 비추어 본 모양입니다. 시계가

가리키는 시각은 몇 시 몇 분입니까? ₩₩₩₩₩₩ ( )

① 4시 15분 ② 4시 45분 ③ 5시 15분

④ 5시 20분 ⑤ 5시 45분

121
2

3
4

5 7
8
9
10

11

6

18. 어떤 수에 3269를 더하였더니 7038이 되었습니다.

어떤 수를 구하시오. 

( )

[풀이] (어떤 수)+3269=7038
➞ (어떤 수)=7038-3269=3769

[답] 3769

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[풀이] 짧은 바늘은 4와 5 사이에 있고, 긴 바늘은 9를 가리키므로

4시 45분입니다.

[답] ②

19. 성훈이는 피자를 똑같이 8조각으로 나누었습니다. 점

심에는 전체 피자의 반을 먹었고, 저녁에는 전체 피자의

를 먹었습니다. 남은 피자는 점심에 먹은 피자보다 몇

조각 적습니까?

( )조각

2
8

[풀이] 점심에는 8조각의 반이므로 4조각을 먹었고, 저녁에는 8조각

의 이므로 2조각을 먹었습니다.

따라서 남은 피자는 8-4-2=2(조각)이므로 점심 때 먹은
피자보다 4-2=2(조각) 적습니다.

[답] 2

2
8

20. 정사각형 모양의 종이에 그림과 같이 선을 그린 후,

선을 따라 모두 잘랐습니다. 잘라낸 조각에는 직각이 모

두 몇 개 있습니까?

[풀이]

➞ 22개

[답] 22

( )개

21. 어떤 수를 8로 나누었더니 몫이 11이고, 나머지가 4

였습니다. 어떤 수를 7로 나누었을 때의 몫과 나머지의

합을 구하시오.

( )

[풀이] (어떤 수)=8_11+4=92
92÷7=13 … 1이므로몫과나머지의합은 13+1=14입니다.

[답] 14

16. 4L들이 통에 물을 가득 채우려면, 800mL들이 그릇

으로 적어도 몇 번 부어야 합니까?

( )번

[풀이] 800mL+800mL+800mL+800mL+800mL=4000mL
4000mL=4L이므로 800mL들이 그릇으로 적어도 5번 부
어야 합니다.

[답] 5
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23. 96L들이 물통에 물을 가득 채우려고 합니다. ㉮ 그릇

으로는 8번, ㉯ 그릇으로는 16번, ㉰ 그릇으로는 12번

을 부으면 가득 찬다고 합니다. ㉮, ㉯, ㉰ 세 그릇 중

들이가 가장 많은 그릇과 가장 적은 그릇의 들이의 차는

몇 L입니까?

( )L

[풀이] 일요일의 날짜를 `라고 하면

(` `-2)+(` `-1)+ `+(` `+1)+(` `+2)=115이므로
`_5=115, `=23(일)입니다.
따라서 일요일이 23일이므로 다음 주 목요일은

23+4=27(일)입니다.
[답] 27

24. 이번 주 금요일부터 다음 주 화요일까지의 날짜를 모

두 더하였더니 115가 되었습니다. 다음 주 목요일은 며

칠입니까?

( )일

[풀이] `_4=332에서 80_4=320 이므로 `=83입니다.
3_4=12

따라서 ㉮=38이므로 ㉮_17=38_17=646입니다.
[답] 646

25. 두 자리 수 ㉮가 있습니다. ㉮의 십의 자리 숫자와 일

의 자리 숫자를 바꾼 수에 4를 곱하였더니 332가 되었

습니다. ㉮_17은 얼마입니까?

( )

[풀이] ㉮ 그릇의 들이：8_12=96에서 12L
㉯ 그릇의 들이：16_6=96에서 6L
㉰ 그릇의 들이：12_8=96에서 8L
➞ 12-6=6(L)

[답] 6

22. 규칙을 찾아 ㉠+㉡의 값을 구하시오. 

( )

, , , , , , 
㉠
㉡

16
96

13
48

10
24

7
12

4
6

1
3

[풀이] 가로선 아래에 있는 수는 앞에 나온 수의 2배가 되고, 가로선

위에 있는 수는 앞에 나온 수보다 3씩 커지는 규칙입니다.

㉠=16+3=19, ㉡=96_2=192
➞ ㉠+㉡=19+192=211

[답] 211

26번~35번은심화과정으로 1문항당 5점씩 50점

만점입니다.

27. 다음을 보고, ㉣의 값을 구하여 안에 알맞은 수를

차례로 쓰시오.

.

[풀이]

[답] 1, 2

㉡� ㉢� ㉠� ㉣�

0 0.4 1.21.110.9

㉠：㉡`보다 0.1씩 7만큼 큰 수

㉡：0.4

㉢：㉠보다 0.2만큼 작은 수

㉣：㉢보다 0.1씩 3만큼 큰 수

28. 왼쪽 도형을 움직였더니 오른쪽 도형이 되었습니다.

어떻게 움직인 것입니까? ₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① 왼쪽으로 6번 뒤집고, 방향으로 3번 돌린 후 위

쪽으로 2번 뒤집기

② 위쪽으로 3번 뒤집고, 방향으로 5번 돌린 후 오

② 른쪽으로 10번 뒤집은 다음, 방향으로 돌리기

③`오른쪽으로 12번 뒤집고, 방향으로 7번 돌린 후

② 위쪽으로 9번 뒤집은 다음, 방향으로 돌리기

④`아래쪽으로 5번 뒤집고, 방향으로 3번 돌린 후

② 왼쪽으로 6번 뒤집기

[풀이] [답] ③오른쪽으로�
12번 뒤집기�

방향으로�
�7번 돌리기�

위쪽으로�
9번 뒤집기�

방향으로�
�돌리기�

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 십, 일의 자리에서

차례로 찾아 색칠합니다.

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[풀이] 1시간 40분=100분
처음 30분 동안은 800원이고, 나머지 100-30=70(분) 동
안은 10분씩 7번이므로 450_7=3150(원)입니다.
➞ 800+3150=3950(원)

[답] 3950

26. 어느 주차장은 주차 요금이 처음 30분까지는 800원

이고, 30분이 지난 후에는 10분마다 450원씩 추가된

다고 합니다. 이 주차장에 1시간 40분 동안 주차하였다

면, 주차 요금은 얼마입니까?

( )원
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[풀이] 0이 나타나는 경우는 2_5=10인 경우입니다.
1에서 140까지의 수 중에서

5보다 2가 많이 곱해지기 때문에 곱해지는 5의 개수를 세면

됩니다. 140÷5=28이므로 5의 배수는 28개입니다.
이 중에서 5_5=25, 50=5_5_2, 75=5_5_3, 
100=5_5_4, 125=5_5_5이므로 5는 모두 34개가 곱
해집니다.

따라서 일의 자리에서부터 0이 34개 연속되어 나타납니다.

[답] 34

34. 1에서 140까지의 수를 모두 곱한 수가 있습니다. 이

수는 일의 자리에서부터 몇 개의 0이 연속되어 나타납

니까?

( )개

33. 물통 가, 나에 물이 들어 있습니다. 물통 가의 물의

을물통나로옮긴뒤, 물통나의물의
`
을다시물통가

로 옮겼더니 두 물통의 물이 300mL로 같아졌습니다.

처음에 물통 나에 들어 있던 물은 몇 mL입니까?

( )mL

1
3

1
4

[풀이] (㉮의 한 변의 길이)=54÷6=9(cm)
(16개로 만든 삼각형의 세 변의 길이의 합)

=(㉮의 한 변의 길이)_12
=9_12=108(cm)

[답] 108

30. 세 변의 길이가 같은 삼각형 ㉮가 있습니다. 그림과

같이 ㉮를 4개 붙여서 만든 삼각형의 세 변의 길이의 합

이 54cm입니다. ㉮를 16개 붙여서 세 변의 길이가 같

은 삼각형을 만든다면, 이 삼각형의 세 변의 길이의 합

은 몇 cm가 되겠습니까?

( )cm

[풀이] 78cm는 원의 반지름의 길이의 3배입니다. 

(반지름의 길이)=78÷3=26(cm)
삼각형 ㄱㄴㄷ의 각 변의 길이는 원의 반지름의 길이와 같습

니다.

(삼각형 ㄱㄴㄷ의 세 변의 길이의 합)=26_3=78(cm)
[답] 78

29. 두 원의 크기는 같고, 점 ㄷ과 점 ㄹ은 각각 두 원의

중심입니다. 삼각형 ㄱㄴㄷ의 세 변의 길이의 합을 구하

시오.

( )cm

ㄱ�

ㄷ� ㄹ�

ㄴ�

78cm

㉮�

( )

31. 다음 조건을 만족하는 소수 한 자리 수 ●.■를 구하

여 안에 알맞은 수를 차례로 쓰시오.

.

[풀이] ㉠의 조건에서 ●`가 될 수 있는 두 자리 수는 21, 22, 23,

24 중 하나입니다.

㉡에서 ●`는 ■`의 8배이므로 (●`, ■`)→ (16, 2), (24, 3),

(32, 4) 중에서 (24, 3)입니다.

2+4+3=9이므로 ㉢을 만족합니다.
따라서 주어진 조건을 모두 만족하는 소수는 24.3입니다.

[답] 2, 4, 3

㉠ ●는 20보다 크고 25보다 작은 두 자리 수입

니다.

㉡ ●는 ■의 8배입니다.

㉢ 소수의 각 자리 숫자의 합은 9입니다.

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 백, 십, 일의 자리

에서 차례로 찾아 색칠합니다. [풀이] 규칙에 따라수를 알아보면

다섯째 번：8+5-7=6, 여섯째 번：6+5-8=3
일곱째 번：3+5-6=2, 여덟째 번：2+5-3=4
아홉째 번：4+5-2=7

⋯

2, 4, 7, 8, 6, 3이 반복됨을 알 수 있습니다.

따라서 6개의 수가 반복되므로 200÷6=33 … 2에서 첫째
번 수부터 200째 번 수까지의 합은

(2+4+7+8+6+3)_33+(2+4)=996입니다.
[답] 996

35. 다음은 2와 4로 시작하여 셋째 번 수부터는 바로 앞

의 수와 5의 합에서 그 앞의 수를 뺀 수를 늘어놓은 것

입니다. 예를 들면 셋째 번 수는 (4+5)-2=7입니다.

규칙에 따라 수를 늘어놓을 때, 첫째 번 수부터 200째

번 수까지의 합을 구하시오.

[풀이 나누어 떨어지는 식：

456÷8=57, 568÷4=142, 856÷4=214
[답] 3

32. 다음 숫자 카드 중에서 3장을 골라서 만든 세 자리 수

를 나머지 한 장에 있는 숫자로 나누었을 때, 나누어 떨

어지는 경우는 모두 몇 가지입니까?

( )가지

4 5 6 8

2, 4, 7, 8, …

[풀이] 거꾸로 생각합니다.

[답] 400

300-150=150(mL)300+150=450(mL)
150+50=200(mL) 450-50=400(mL)

300mL 300mL

물통 가 물통 나

둘째 번 옮긴 후 물의 양

첫째 번 옮긴 후 물의 양

처음에 들어 있던 물의 양

해당 문제는 변 ㄱㄴ과 변 ㄱㄷ의 길이가 같다는 조건

부족으로 다수의 정답이 나올 수 있으므로 모두 정답

처리합니다. 
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